

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

DEBRECEN ÉS VIDÉKEN HOY HÓRA 3 PENNÓ.
HOYOS SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELTÁLLÓ SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

A Tiszántulról és a Dunántul egyes részeiről 24 fokos hideget jelentett a Meteorológiai intézet

Csütörtökre virradó éjjel Debrecenben is — 24 fokot ért el a hőmérséklet
Budapesten 1300 gáz- és vízvezeték fagyott be — A közeli napokban
Magyarországon is lényeges hőemelkedést és hóesést várnak

Európaszer e többórás késéssel közlekednek a vonatok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az általános európai hőszűnyedés, mely egyes országokban, így Norvégiában szinte elviselhetetlenné vált s amely még Itália déli részeit sem kímélte meg a fagytól, csütörtök reggelre csökkenni kezdett Magyarországon kivételével. Ennek következtében viszonylagosan most ha-

zánkban van a leghidegebb időjárás. Ausztriában, Német- és Franciaországban lényegesen megenyhült az idő s ezt az örvendetes fordulatot meteorológusok azzal a depresszióval magyarázzák, mely nyugatról közeledik felénk és rövidesen el is érkezik hozzánk.

len közelében. Ezen a környéken a közben támadt szélvihar oly erős volt, hogy a havat több méternyi magasságra halmozta fel a tanyák közelében úgy, hogy a tanyai lakosság már napok óta el van zárva Miskolctól.

Autobusz, amelyet ökrökkel vontatnak

Rendkívül súlyos állapotok vannak a Dunántulon is. Mohácsra például szerdán éjjel olyan nagy volt a hóvadás, hogy a várost teljesen elzárta a külvilágtól. A vonatok csak a legnagyobb nehézségek árán közlekednek s 2-3 órás késéssel érkeznek rendeltetési helyükre. Jellemző az ottani helyzetre, hogy csütörtökön már nem is tudtak jelentést adni Budapestre.

Az órák hosszaiig veszteglő vonat utasai türelmüket elveszítve, az autóbuszokat rohanták meg, amely azonban alig ért el a legelső faluig, megrekedt az óriási hódombokon. Munkásokat kerítettek elő, akik kiszabadították a kerekeket a vastag hórétegből. Az elindulás azonban ezután is nehezen ment. A befagyott uton csak egyhelyben forogtak az autóbusz kerekei. A soffőr ládjából előkerült egy szőnyeg, ezt terítették az autóbusz elé, hogy a kerekeknek „kapaszkodásuk” legyen. Néhány száz métert tett ezután az autóbusz, de ekkor újra megakadt. Most már csak ökrökkel tudták kivontatni a hóbuckákból.

Esőzés és hőemelkedés Nyugateurópában

Egész Európát hatalmába kerítette a szokatlanul hideg időjárás, amely azonban korántsem vett olyan nagy méreteket, mint éppen Magyarországon, Oroszországban és Rómában. A nyugateurópai részekben most már enyhült a nagy hideg, ami a több helyen beállott esőzésnek a következménye. A jelentések szerint a melegebb levegőtömegeknek Európába való áramlása, amely két nappal ezelőtt kezdődött meg, változatlanul tovább tart a nyugati részekben. Amsterdamban tegnap beállott a hóolvadás és megeregett az eső, ugyszintén Luxemburgban, Párisban és Londonban is. Genovában és Olaszország legnagyobb részéből hóesést jelentenek a hőmérséklet lényeges emelkedésével.

Németországban 4-5 fok a hideg

Berlin, december 22. A reggeli órákban Berlinben kb. 4-5 fok hi-

deg mellett jégeső volt. Ugy tudják, hogy a hőemelkedés a következő napokban tovább tart. A karácsonyi ünnepek előtti napokban néhány fokkal fagypontra fölé fog a hőmérséklet emelkedni. A vasuti forgalom még mindig zavarokkal küzd, mert a sinek jéggel vannak borítva. A páris luxusvonat két órát, a milánói gyorsvonat 2 órát, a bécsi gyorsvonat pedig 1.20 órát késelt.

Csehországban még mindig 25 fok a hideg

Prága, december 22. Az utolsó 12 órában a köztársaság nyugati részén meleg légáramlat tör fel. A keleti részen azonban még erős a fagy. Prerauban 25 fok hideget mértek. Az Erdős kárpátokban a hideg ma érte el a legmagasabb pontot. Az egyik ottani faluban 27 fok hideget mértek. Csehország nyugati részén gyengén havazik. Azt hiszik, hogy holnap további enyhülés várható.

Uj megállapodás a magyar-német vizumdijakban

Budapest, dec. 22. A magyar és német kormány között tárgyalások folytak a vizumrendszer egyszerűsítése és a vizumdíjak leszállítása érdekében. Ezek a tárgyalások kielégítő eredményre vezettek és a két kormány megállapodott abban, hogy 1928 január 1-től kezdve a díjtételek a következők lesznek:

Egyszeri beutazásra szóló vizum, tekintet nélkül a tartózkodási időtartamra, 4 reichsmark, azaz 5.70 pengő, korlátlan számú be- és átutazásra jogosító, úgynevezett tartós vizum egy évi érvényességű időtartamra 8 reichsmark, azaz 11.20 pengő, kétszeri átutazásra szóló vizum, amely 3 napi tartózkodásra jogosít, egy reichsmark, azaz 1.40 pengő.

Az új díjtételek az eddig érvényben volt vizumdíjakkal szemben igen lényeges csökkenést tüntetnek fel. A tárgyalásokra vonatkozó jegyzékváltásban kifejezésre jutott, hogy az utlevélláttaozási szabályokat a magyar, illetőleg a német állampolgárokkal szemben kölcsönösen a legmesszebbmenő előzékenységgel fogják alkalmazni.

A MÁV karácsonyi menetrendváltozása

Budapest, dec. 22. Az államvasutak igazgatósága a közönség tájékoztatása érdekében közli a karácsonyi ünnepek alkalmából tett alábbi különleges intézkedéseit:

December 23-án a Budapest keleti pályaudvarról 13.50 órakor induló 1014 sz., Báltaszék—Baja—Bécs—Gyékényes, a Budapest—Ferencvárostól az 1920. sz., Szombat—Szentgotthárd—Ujdombovártól a 16.30 órakor induló személyvonat, továbbá a Budapest keleti pályaudvarról induló 6. sz. bécsi, a Győrtől 19.27 órakor induló 1. sz. gyorsvonatok két részben közlekednek. A Budapest nyugati pályaudvarról 23 órakor induló 720. sz. személyvonat előtt 22.40 órakor való indulással elővonat indul.

A rendkívül hideg idő miatt beállott fűtési nehézségek csökkentésére, továbbá, hogy ne kelljen túlhoszu szerelvényekkel indítani a karácsonyt megelőző napon a vonatokat, a felsoroltakon kívül ugyancsak 23-án a Budapest keleti pályaudvarról 17.40 órakor induló 406. sz. gyorsvonat, a 17.55 órakor induló 416. sz. személyvonat a Miskolc személypályaudvarig, a 20.40 órakor induló 609. sz. vonat Békéscsabáig, a Budapest nyugati pályaudvarról 19.55 órakor induló 1750. sz. személyvonat Debrecenig, továbbá december 26-ig Győrtől 19.27 órakor induló 1. sz. gyorsvonat, a Miskolc-ról 18.46 órakor induló 401. sz. gyorsvonat és a 0.32 órakor induló 419. sz. személyvonat szintén két részben fog közlekedni.

Debrecenben, Turkevén és Kaposvárt 24 fok hideg

A hivatalos megállapítás szerint csütörtökre virradó éjjel a hőmérő Debrecenben, Turkevén és Kaposvárt 24 fok Celsiusra süllyedt. Szombathelyen már csak 14, Keszthe-lyen pedig 11 fok volt a hideg. Az éjszakai minimum, amit automatikus műszerek segítségével mérnek, Kaposvárt volt a legtekintélyesebb, míg a főváros tizenkilenc fokos hidege reggelre tizenhét fokra csökkent.

Balesetek Debrecenben az időjárás miatt

Az elmúlt napon Debrecenben több baleset történt a rossz időjárás miatt, ugyannyira, hogy a mentőknek igen sokszor kellett kivonulniok. Dacher József autóbusszsoffőr, aki egy defektus következtében a gépkocsit ki akarta javítani, elcsuszott és csipőcsontban súlyos sérülést szenvedett. Balog András mozdonyvezető egy álló lokomotívorról csuszott le és jobb lábán tompa zuzódásokat kapott. Könnyebb baleset érte Kugler István árurakodó munkást, aki a pályaudvaron elesett a síkos keramiton. Valamennyiüket a mentők részestették első segélyben.

Budapesten 1300 gázóra és a vízvezeték befagyott

A napok óta tartó kemény hideg komoly zavart okozott a főváros vizszolgáltatásában. A vízvezeték legtöbb kerületben befagyott s a nagy hideg következtében több csőrepedés történt. Csütörtökön estig ezerháromszáz gázóra befagyását jelentették be és két-három napig nincs remény a gázvezetékek rendbehozásához. A hideg időjárás első szélhámosai már meg is jelentek a műkedvelő gázvezeték-javitók személyében, akik sorba járva a bérházakat, tömérdek pénzt panamáztak ki a lakóktól.

Ezek a szélhámosok ugyanis a befagyott gázórákhoz egyáltalában nem nyulnak, hanem azokat bizonyos takarékgökökkel szerelik fel, amit nagyban bevásárolnak már előre, aránylag olcsó pénzért, a kö-

A liberális irredenta

A Debrécei Független Ujság ma ismét megkísérli kimosdatni a *nemzeti szövetségekben* és a *„román zsidók”* társadalmi szervezeteiben **tömrült** erdélyi fajsorsosait s **sajátos** érveléssel azt próbálja bizonygatni, hogy ezek csak **elenyésző** cionista alakulatok. Miután éppen eléggé tisztában van minden erdélyi ügyekkel foglalkozó magyar ember, hogy ezeknek a **békeidőkben csodálatosképpen ismeretlen** szervezeteknek mi a szerepe a keletmagyarországi zsidóság életében, s hogy ezek mennyire **egyetemes** és egyáltalán nem **rész-szervei** a **néppé** vedlett **lelekezetnek**, fölöslegesnek tartjuk a további vitatkozást. A cikkíró csak kötelességét teljesíti, amikor könynyed odavetettséggel tovább hajtogatja az antiszemita heccekben **zsidó lajtságuk** miatt megsanyargatott zsidók **magyar mártírúját**, amit ha a rendelkezésünkre álló adatok **tömkelegével** cáfolni akarnánk, — felsorolván a társadalmi és politikai pálfordulások, köpenyforgatások és árulások **töménytelen** adatát, — nem a Hajdúföld hasábjai, de még kötetek sem volnának elégségesek a lista leközlésére.

A Hajdúföldnek az oláh nép iránti rokonszenvéről pedig fecsegién a D. F. U. bárminő **pathologikus együgyűségeket**, amiképpen most tettük, úgy a jövőben is mindig le fogjuk rántani a leplet arról a liberális **ál-irredentáról**, amely az erdélyi magyarság **nyolc éve** tartó **barbár elnyomatása** mellett időnként **fellángoló oláh antiszemitizmus** eseményeiből próbál **politikai előnyöket** kibányászni a **csonkamagyarországi zsidó-radikálizmus** számára.

Végül nem mulaszthatjuk el a liberális cikkíró **lekötelező megállapítását** reprodukálni, amely szerint a **meგრბლინკ elleni gyűlöletet**, az **irredenta gondolatát** és annak **igéit** a „Hajdúföld... százszor leírta.”

Ez az önkénytelen elismerés **ékesen** szóló bizonyosságtétel amellet, hogy helyes uton járunk, mint jártunk akkor is, amikor a világháboruban Románia földjén, vagy az 1918. októberében a **fellázadt oláh parasztok** ellenében gyakoroltuk ma is **valótt** programunkat, a D. F. U. **pacifista és általános emberbaráti** elveinek élénk sérelmére.

Mi ugyanis így gondoljuk a **praktikus irredentát**. Nem pedig úgy, hogy a nagyváradi zsinagóga **égéséből** a magyar **mártírú glóriáját** szőjjük a Fábán-Feuermandelek, vagy Fényes Jenő apró-cseprő **zsidó-liberális politikai mozgalmi köré**

Telmányi Emil nagy sikere Amsterdamban

Budapest, dec. 22. Amsterdamból jelentik: **Telmányi Emil** kiváló magyar **hegedűművész** nagy sikerrel szerepelt Amsterdamban. Fellépését a Concert Gebouw zenekar kísérte, amelyet Pierre Monteux, a kiváló francia dirigens vezényelt. Az estélyekről a kritika a legnagyobb elragadtatás hangján számol be. Az **Allgemeine Handelsblatt** megállapítja, hogy **Telmányi** minden **fenntartás nélkül** a mai kor legnagyobb **hegedűművészei közé** tartozik. Februárban **Telmányi** a kopenhágai Rádió-társaság számára **fog koncertet rendezni**. A **Társaság** magyar **zeneestélyre** készül és **Telmányit** kérte fel **tanácsadónak** s **egyben** ő lesz az **est szölistája**.

Tizezerrel hatvanezer főre emelték az oláh csendőrség létszámát

Budapest, december 22. A lapok értesülése szerint az oláh csendőrség létszámát 10 ezer fővel 60 ezerre emelték, mellyel Románia a világ valamennyi államának az élére kerül. El sem lehet képzelni, hogy

ennyi emberre volna szükség a rend fenntartása érdekében. Ezekre azért van szükség, hogy a kormánynak segítségére legyenek a választási eredmények meghamisítása és az igazságtalanságok elkövetésében.

Seredy Jusztinián bitorossá kreálása

Budapest, december 22. Rómában XI. Pius pápa ma délelőtt 11 órakor bitorossá kreálta Seredy Jusztini-

ánt, Magyarország új hercegprímását. A primás letette az esküt és átvette a bitorosi kalapot.

A tanács és a jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag a Magyar Hirdető Iroda mellett foglaltak állást a városi hirdetési vállalat bérbeadásánál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön foglalkozott a teljes tanácsülés a városi hirdetési vállalat bérbeadásának ügyével, ami ma került a közgyűlés napirendjére. Ismeretes, hogy a város a nehézkes házi-kezelés megszüntetésére kiírt árlejtésén beérkezett ajánlatok közül a Magyar Hirdető Irodát fogadta el a jog- és pénzügyi bizottság és a tanács, annál is inkább, mert e hatalmas intézmény, amely már 38 városban monopolisztikusan vezeti a hirdetési vállalatokat, ajánlatának reudkívül kedvező anyagi feltételei mellett

minden garanciát megad arra nézve, hogy Debrecen a bérbeadás után tetemes jövedelemre tegyen szert.

Az ajánlatok letárgyalása után érkezett bár az IBUSZ részéről újabb, látszólag kedvezőbb ajánlat, mint a Hirdető Irodáé, azonban ennek előnyei csak látszólagosak, miután a várost illető 50 százalékos részese-

dés amugy is meghaladja az új pályázó által ajánlott bérminimumot, valamint kétségtelen az is, hogy a kiválóan bevált és a szakmában első helyen álló Magyar Hirdető Iroda a befektetéseket illetően sem fog elmaradni az új ajánlattevőtől. Különben is az ügyet eddig tárgyaló fórumoknak az a jogilag egyedül helytálló véleménye, hogy az árlejtés 5. pontja szerint

a határidő után beérkezett ajánlat figyelembe nem vehető.

A pályázatot két debreceni s két budapesti szaklapban is meghirdették, tehát minden kereskedelmi szókás és méltányosság ellen való volna az, ha az IBUSZ egyébként is lényegében semmivel sem kedvezőbb ajánlatát tárgyalás alá vennék. Így kétségtelen, hogy ilyenformán a közgyűlés egyhangulag a Magyar Hirdető Irodának itéli oda a hirdetési vállalatot, ami ugy a város, mint a magánfelek részére az egyetlen előnyös megoldás.

Száz szegény árva gyermeket ruháztott fel a hajduböszörményi MANSz

Lélekemelő karácsonyfaünnepély Hajduböszörményben

(A Hajdúföld böszörményi tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének hajduböszörményi csoportja a mult nap impozáns keretek között tartotta meg a Tisza István-házban nagyszabású karácsonyi ünnepélyét, a közönség óriási részvétele mellett. A műsoros karácsonyfa-ünnepélyen megható jelenetben volt része a közönségnek, amikor a hatalmas karácsonyfa körül csillogó szemmel s mosolygó arccal, meleg téli gyapju ruhában a MANSz szövődéjéből felruházva álltak a 100 főt meghaladó szegény és árva gyermekek, kik a karácsonyi énekbe kezdve, együtt énekeltek azt végig a közönséggel; az ének után **Szolnoky** Gerzson ref. lelkész mondott magasztos imát. Majd **Köblös** Lidike mondott igen kedves üdvözlőbeszédet. Ezután **Bakóczy** Endre ref. lelkész, a MANSz igazgatója mondott magasan szárnyaló beszédet, melyben az ünnepély magasztosságát ecsetelte s köszöndszavakat intézett a MANSz tagjaihoz az egész város nevében kegyeletes, szeretetteljes akciójukért. Beszéde után **Kozma** Irénke anyagi üzenete bájolta el a közönséget.

A „Karácsonyi álam” c. I felvonásos karácsonyi játék következett ezután, melyben **Bertalan** Irénke, **Pásztor** Juliska, **Forgács** Juliska mozog-

tak otthonosan. A tapsot arató játék után **Véghszö** Dániel g. kath. lelkész mondott mély vallásos beszédet, melyben főleg a szegény és árva gyerekekhez intézett intést. Utána a „Józsika karácsonyi álma” c. meséjüket következett, melyet **Olcayné** Mayer Irén irt. Nagy Emmi és **Szenyesy** Gábor ref. tanító elsőrangú alakítást nyújtottak s arattak kiérdemelt sikert. **Uzonyi** Erzsike, **Vagner** Mariska és **Fekete** Juliska szerepeltek még igen hatásosan s a darab sikerét nagyban emelte az anyagi kar. Az impozáns színjáték frappáns rendezése, mely ritka izlésre s mindenre figyelemmel kiterjedő körültekintésre vallott, **Karnóczy** Jolán tanárnő ebbéli páratlan tehetségét tükrözte vissza s méltán kiérdemelt az általános elismerést. A teknikai rendezésben nagy segítségére voltak Nagy Gitta és **Porcsalmy** Juci.

A záróbeszéd **Balassa** János r. kath. lelkész mondotta, kinek mély vallásos hévtől áthatott beszéde nagyban emelte az erkölcsi sikert. Az ünnepélyt a 81. dicséret zárta be, mely után a MANSz tagok kiosztották a szegények között bőséges szeretetadományukat, amelynek előállítását **Gerzonné** fáradhatatlan buzgalommal eszközölte.

A nagyszerű, pompás kará-

csonyfaünnepély kitűnő rendezése **Köblös** Samuné elnöknő érdeme, aki a MANSz lelkes asszonyainak és dr. **Szabó** Mihály főgimnáziumi tanár, a MANSz titkárnak fáradhatatlan agilitásával nemcsak száz szegény árva gyermeket ruházott fel, hanem ezenfelül még feledhetetlenül szép és kedves emléket is szerzett a pompás karácsonyfaünnepélyvel **Hajduböszörmény közönségének**.

Huszár Károly lett a Munkásbiztosító Pénztár elnöke

Budapest, december 22. A mai minisztertanács az országos munkásbiztosító intézet elnöki tisztségére **Huszár** Károlyt választotta meg. A kereskedelmi betegsegélyező intézet elnökévé **Zsembery** István, al-elnökévé **Frühwirth** Mátyas képviselő kinevezésében állapodott meg a kormány. A kinevezések iránt való felterjesztés már a legközelebbi napokban a Kormányzó elé kerül.

Szeretet ünnepély az Angol Királynőben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedves ünnepség zajlott le csütörtökön este az Angol Királynő vendéglő söntésében. Ezen a helyen mintegy másfél évvel ezelőtt alakult meg az úgynevezett „Pödör asztaltársaság”, amely megalakulása alkalmával is egyik céljaként tűzte ki, hogy gondot fordít a szegény és árva gyermekekre. Esténként kedélyes, hangulatos összejöveteleket tartottak, de közben nem feledkeztek meg kifizető céljukról és minden egyes alkalommal tekintélyes összeget helyeztek el az árvák és szegények gyámolítására a lepecsételt perselyben.

Ebben az évben is tekintélyes összeg gyűlt össze a jótékony, nemes célra s a karácsony közeledtével, hogy a hadiárvák és a szegények részére is örvendetessé tegyék a szeretet ünnepét, csütörtökön este

tízennygy gyermeket ruháztak fel és ajándékoztak meg ételmisszerekkel

a „Pödör asztaltársaság” kereskedő és iparos tagjai.

A nemes akcióért az asztaltársaság tagjain kívül külön elismerés illeti meg **Borsoss** Józsefet, **Bottó** Kornélt, **Mátyas** Ferencet, **Pongrácz** Vidort, **Borbély** Ferencet, valamint **Németh** Nándort, az Angol Királynő nemesszivű tulajdonosát, akik áldozatkészségükkel nagyban elősegítették az árva gyermekek felruházási akcióját, amit az iparosokból és kereskedőkből alakult asztaltársaság oly nemes szívvvel megkezdett.

Vitéz Homoródi (Hampel) J. nő

épületüvegezési és képerkező vállalat
Debrecen, Péterfia 37. Telefon 11-64.

Tell Vilmos
a valódi sveici
dobozos ementhali
Sajt
világhirű!

— Az Uj Nemzedek este 6 órakor kapható Debrecenben minden ujságárusnál.

Mackó bácsi-utca, Jazig, Pengő és egyéb utcák Vidám utcaelnevezési tárgyalás a városi tanácsban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtökön teljes ülésben foglalkozott a debreceni új utcák elnevezésével, illetőleg az erre irányuló muzeumi bizottsági javaslattal, mely 270 utcának és 17 térnek ad nevet. Persze 270 utcának nem könnyű dolog nevet találni és így a sok kitűnő, találó magyaros elnevezés mellett akadt jónéhány olyan is, melyet élénk derűltséggel fogadott a városi tanács. Három utcát például a javaslat szerint így kellene elnevezni:

Hőfőherke utca, János vitéz-utca, Hamupipőke utca.

— Bob herceg utca nem lesz? — kérdezte Vargha Elemér főjegyző.

— Mackó bácsi-utcát is kellene elnevezni — javasolta viharos derűltséget kelte Vass Károly tanácsnok.

Egyik rossznyelvű tanács tag pedig azt indítványozta, hogy a Fűszerszamos utcát az ügyet referáló műszaki tanácsosról egyszerűség kedvéért Borsoss-utcának nevezék el.

Vass Károly tanácsnok enyhe méltatlankodással fogadta, hogy egy utcát Csoroszlyá utcának neveztek el.

— Ez valami vén banyát jelent — mondotta, mire több tanács tag azt magyarázta, hogy ez nem idő és nem csuf nőszemély, hanem a szeker egy részének régi jó magyaros elnevezése.

Kiderült azután, hogy lesz Debrecenben Zengő, C engő, sőt Pengő utca is.

— Erre majd a főszámvéző megy lakni! — mondotta valaki.

A polgármester Csokonai sirja mellett lévő utcák között két elnevezést is kifogásolt. A javaslat szerint ugyanis Árgyélus-utca is lenne.

— No, az Árgyélusát, ez már mégsem jó — mondta kacagva a polgármester, mire ezt az elnevezést a Tempefői-utcával együtt törölte a tanács.

— Lesz még Ögyed-utca is — referálta tovább Borsoss tanácsnok.

— Ezt már igazán t-szék megfontolá — aggodalmaskodott Vass tanácsnok, — viccet csinálnak ebből.

A tanács azonban nem sokat törődött a viccgártókkal, meghagyta az utca elnevezését. A régi néptörzsek-ről elnevezett utcák neve között kifogás alá esett a Jazig-utca is, amelyet töröltek is Kiderült ezután, hogy egyik külsőségen lesz Ildikó-utca is.

— Mi ez? Ezt Kolbay Ildikóról nevezték el? — kérdezte az egyik tanácsnok.

— Dehagy kérem. Ildikó Attila felesége volt!

— Az már más! — mondta erre a polgármester, mire meghagyták az Ildikó elnevezést.

A javaslatot végre is elfogadták azzal, hogy sok utcára igen jó magyaros nevet talált, van azonban olyan is, amely mosolyt kelt. Ezeket törölni vagy módosítani fogják, nehogy a tekintetes törvényhatósági bizottságnak eszébe jusson a tanács előterjesztésén mosolyogni.

Bort kecskeméti, új bort vámospércsít. Ujlé-
tai óborok, Tokaj-hegyaljai
borok olcsó árban kap-
hatók házhöz szállítva

MARKUS JENŐ

szőlőbirtokos borkereskedőnél. Tel. 14.
KATVAN-UTCA 22. SZÁM.

Különös kocsikázás a Rakovszky-utcán

A megvadult ló elgázoja az éjjeli őrt, felborítja a kocsit, majd nyugodtan hazáért

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban békésen haladt egy lovas kétkerekű talyigáján a Rakovszky-utcán id. Nógrády Pál kovácsmester. A máskülönbben békés jámbor paripa eddig felderítetlen okból megbokrosodott és fékezhetetlenül száguldott a könnyű alkotmányu talyigával. Az egyik bérház éjjeli őrt Laskay Józsefet, ki éppen szolgálatot teljesített és az utca tulsó oldalára akart átmenni, elgázolta, majd a talyigát egy körakásnak vitte, amelyen az felborult. A ta-

lyigán ülő Nógrády Pál és Tarr Emma messze kirepültek az uttestre és súlyosan megsebesültek. Az utcán erre nagy riadalom és csődület támadt. A felborulás következtében az istráng és a hám elszakadt. A megvadult ló nem hagyta magát zavartani, hanem megfordult és egyenesen a kb. 3 km-re levő istállójába futott. Nógrády kovácsmester hazatérve megtalálta a lovat, amint szabadon garázdálkodott a szénában.

Sárral nyomta be az üveget és úgy mászott be az ablakon két fiatal betörő

A törvényszék 10 és 8 hónapi börtönrre ítélte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ez év októberében Szél Gyula kocsis megkérte Harangozó Miklós 19 éves debreceni fiút, hogy szolgálati helyén pár napra helyettesítse. Hogy a helyettesítés ne menjen mégse ingyenbe, Harangozó egy Gyulai Zsigmond nevű barátjával együtt ellopta a kocsis 55 pengő készpénzét és ruhaneműit. A két fiatal bűnöző nem elégedett meg ezzel a zsákmánnyal, hanem elhatározták, hogy betörnek Koroknai Péter Zeizing-telepi kocsmájába is. A betörést végre is hajtották. Harangozó Miklós felfeszítette a kocsmá ablakának vasrácsát,

az üveget sárral benyomta és bemászott az ablakon.

A társát őrnék kint hagyta a kocsmá előtt. Egyenkint adogatta aztán ki az ablakon a holmikát. Kekszet, 20 doboz cigarettát és 300 pengő készpénzt loptak el.

A debreceni törvényszék Jeney Sándor büntetőtanácsa tegnap tárgyalta bűnügyüket. A vádlottak teljes beismerésben voltak, de a pénzt már elvásárolták. Kiruházkodtak a lopott pénzből. A bíróság betöréses lopás bűntéért Harangozó Miklóst 10 havi, Gyulai Zsigmondot 8 havi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A városi tanács beültötte a népházi vigestéket

Szombaton és vasárnap lesz az utolsó e öadás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtöki teljes ülésében foglalkozott a Csokonai Színház ügyében hozott jog- és pénzügyi bizottsági előterjesztéssel. Ennek egyik részében a jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy a város tiltsa be a Népház vigestjeit, melyek szombaton és vasárnap, tehát épp a legjobb napokon nagy konkurrenciát csinálnak a színház-

kedvelőinek. A polgármester, — mint mondotta — átvizsgálta a vigesték számadásait és megállapította, hogy az elég tekintélyes bevételből a legutóbb csak 7 pengő jutott közcélra, a többi adminisztrációs kiadásokra és a szereplők díjazására ment el.

Ezért a hét pengőért, — mondotta, — nem vállalom magamra ödiomot, s leghelyesebb, ha a vigestéket megszüntetjük.

A tanács tudomásul vette a polgármester bejelentését, melynek következtében a Népház már csak karácsonykor tarthatja meg előadásait, melyeket többé nem engedélyeznek a mai formájukban.

Karácsonyi köszöntő.

Ó te kedves Hangya-bolt!
Mikulás már nálad volt.
Karácsonykor angyal jár,
Tudom, az is hozzád száll.
Szánkóján egy zsák dió,
Aranyozott mogoró;
Ott egy láda rejtekén
Piros almát sejték én.

Csokoládé függelék,
Gvertyácska is van elég.
Karácsonyfa tetején
Csillagszóró: csodafény.
Alatta egy kis harang,
Huzza három kis galamb.
Kövesd e harang hangját:
El ne tévedsz a Hangyát!

A karácsonyi ünnepekre

Karácsonyfa diszek, karácsonyi cukorkák és figurák.
Borok, pezsgők, likőrök. Datolya, malaga, desszertek
mélyen leszállított árban kaphatók

„Hangya“ összes üzleteiben.

Olvassa a Hajdúföldet!!

A Hadröa karácsonyfa-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lélekemelő karácsonyfaünnepélyt rendezett a minap a Hadröa debreceni csoportja Fülöp Mihály ny. ezredes vezetésével a Péterfia-utcai lak-tanya dísztermében. Az ünnepélyen megjelent vitéz nemes László Miklós altábornagy, vegyesdandárparancsnok a feleségével s igen sokan a helyőrség tisztikarából, valamint a jótékony egyesületek képviselői. A csapattek legénységi küldöttséggel is képviseltették magukat. Összesen 210 hadiárva gyermek részesült adományban, ezenkívül külön a Zita fiú árvaházbeliek. Ez alkalommal megemlítjük azt is, hogy karácsony estéjén a 11. honv. gyalogezred a Pavillon lak-tanyában 100 hadirokkant részére szeretetvacsorát ad.

Leszedte a háztetőt a lakók feje fölül

(A Hajdúföld tudósítójától.) A multkoriban beszámolt a Hajdúföld Budaházy Gábor hajdunánási gazdálkodó, háztulajdonos zsarolás bűnügyéről. Ugyanis lakói azzal vádolták a háztulajdonost, hogy házának arról a részéről, ahol a lakók laktak, leszedte a tető cserepeit. A tárgyalást akkor bizonyítás kiegészítése végett elnapolták. A tegnapi tárgyaláson Budaházy beigazolta, hogy nem bosszúból szedte le a cserepeket, azért mert lakói hátralekban vannak a házbérrel, hanem a tanyáján levő félszert okvetlen tető alá kellett hoznia, mert a téli idő beálltával az ott levő szekere az esőzés és a becsorgó hólé következtében tönkre ment volna. A tanuk meghallgatása után a bíróság Budaházy Gábort a zsarolás vádjától felmentette.

Kocsai, a ravasz „gazdálkodó“

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap reggel egy falusi gazdálkodónak látszó ember beállított a Károly Ferenc József-ut 23. sz. alatt levő cipészműhelybe. Illemtudóan bemutatkozott, Kocsai nevű gazdálkodónak mondta magát s mindjárt szíves beszélgetésbe kezdett Molnár Sándor cipésmesterrel.

Elmondotta, hogy a felesége a piacon árulja a pulykákat, amit a karácsonyi vásárra hoztak be, vagy 20 darabot. A beszélgetés során mindjárt három pár csizmát rendelt a mesternél. Patkószegre kért két pengőt addig, míg a felesége eladja a pulykákat s akkor visszafizeti. A gyanutlan mester szívesen adott a gazdálkodónak két pengőt. Később még 6 pengő és 60 fillért kért kölcsön. A cipész ezt is odaadta neki. Bucsuzásul kijelentette Kocsai, hogy azonnal hozza a pénzt, mert már el is adta ezalatt a felesége a pulykákat. A cipésmester hiába várta vissza a gazdálkodót, az még este sem jelentkezett, erre aztán megtette a feljelentést a rendőrségen Molnár Sándor cipész.

Karácsonyi ajándékok

leolcsóbb árban és nagyválasztékban

Kurián Gyula

órás és ékszerész-nél kapható
Ferenc József-ut 42 szám
Pannónia szálloda alatt.

HIREK

1927 december 23 (Péntek)

Prof.: Viktória Kath.: Viktória

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Délnyugati légáram ássa enyhülés várható, kisebb havazással. Később olvadás valószínű.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai Mester-u. 43.) Arany János (Csapo-u. 66).



— **Dr Kiss Zsigmondot helyettesítették be az egyetemi tanácsjegyzői állásba.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Dr Kiss Zsigmond debreceni egyetemi segédtitkárát a Tisza István tudományegyetem ezidei tanácsának a javaslatára a tanácsjegyzői teendők ellátásával megbízta. A dr Ruttká Ferenc elhunytával váratlanul megüresedett egyetemi tanácsjegyzői állás dr Kiss Zsigmond személyében olyan kiváló munkaeget és széleskörű jogász tudással rendelkező szakembert nyert, aki minden tekintetben méltó utódja kiváló hivatali elődje örökének. Megbízását Debrecen magyar társadalmá, mely Kiss Zsigmond egyéniségében a törhetetlen hitű és sziklaszilárd meggyőződésű férfiut tiszteli, nagy örömmel és meglepedéssel fogadja.

— **Adományok a hadiárvak és özvegyek karácsonyára.** A város nemesszervi közönsége az idén is megmozdult, hogy örömet szerezzen a szeretet ünnepére a hadiárvak és özvegyek részére. Erre a célra eddig a következő adományok érkeztek be a kiadóhivatalunkba: Egyestilt mozgósínházak 20, Meteor mozgó tulajdonosa Csomor Gyula 25, dr Láng Sándor Derecske 4, dr Oláh Miklós és neje 10, özv. Szóhár Istvánné 2, Kulcsár Imréné 3, Bán József 3, özv. Hajdu Gyuláné 5 pengő.

— **Evang. szent esti istentisztelet** lesz december 24-én délután 5 órakor. Tartja: Farkas Győző.

— **Az ev. iskolai karácsonyünnepély** december 23-án délután 4 órakor lesz megtartva.

— **A Kabai Levente Egyesület táncmulatsága.** A Kabai Levente Egyesület december 25-én, karácsony első napján vasárnap a Somogyi vendéglő összes termeiben nagyszabású műkedvelő előadással egybekötött táncmulatót rendez. Beléptidij személyenként 1 pengő 60 fillér. Kezdeté este 7 órakor. Jegyek előre válthatók a levente oktatóknál és a Somogyi vendéglőben. A jegyváltásnál kapott jelvény viselése kötelező. Színe kerül Földes Imre „Kis muszkák” című 3 felvonásos vígjátéka.

— **Tolvaj, aki még a faliorát is ellopja.** Tegnap este feljelentést tett a rendőrség Pántya Mózes debreceni lakos ismeretlen tettes ellen, ki betört Diófa-utca 6. sz. alatti lakásába s onnan több ruhaneműt, kabátot, nadrágot és egy fali állórát ellopott. A rendőrség erőiesen nyomoz a veszedelmes besurranó tolvaj megkerítésére.

— **Napvelet lexikona 2 kötetben 48 pengő.** Legteljesebb kézi lexikon 30 ezer címszóval tartalmaz Egyéb könyvkiadások a Csáthy könyvkereskedésében Piac-u. 8. Telefon 2-96.

Magyarország újra nagy és erős lesz, -- mondja Hanna Paier, az angol világjáró

A világ lelkiismerete kezd felébredni a szörnyű trianoni igazságtalanság miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az étteremben asztaltól asztalra jár, prospektussal a kezében, egy fiatal lány. Szürke sportkabát és bugyos nadrág simul molett testére. Bájosan mosolyog és kecses pukkedlik között vágja zsebre a csörgő aprópénzt. Mindenki szívesen ad, ki-ki a tehetsége szerint. Előbb is letesz egy prospektust és a szíves szóra leül beszélgetni.

— **Hanna Paier világjáró vagyok.** Tört magyarsággal egyszerre beszél össze-vissza mindenről.

— **London, Páris, Gené, Brüsszel, Madrid, Budapest...**

— És rohan gyorsan a beszéd szárnyán, szinte lehetetlen követni. Az expresszionista festők gyors vonalvetésével vázolja a képeket, úgy, hogy teljes képtelenség az elém várszolt fantáziavásznon kivennem az élő alakokat.

— 21 hónapja utazunk a fivéremmel, összekapcsoltuk a praktikust a kellemessel. Az angol *Wandarer*-cég motorbiciklijével járunk és minden országban 25 várost kell megismerünk...

Képzítékájából bizonyít.

— Minden városban jelentkezőnk a rendőrségen.

Tényleg egymásután láthatók a könyvében a más-más államok bélyegzői.

— Európából még csak Cseh- és Oroszország van hátra. Oroszországba nem megyünk, mert nem lehet. A megszállott magyar városokat azonban mind meglátogatjuk a Felvidéken! Kassára kíváncsi vagyok, ott van eltemetve Rákóczy! Ugy-e nagyon nagy emberük volt az maguknak?

Mosolygó szeme részvétellel néz rám.

— Szegény Magyarország! Sajnálom nagyon magukat. Az oláhoknál is rengeteg magyar van. Nagyvárad, Kolozsvár, Temesvár, Arad... mind megannyi magyar város! Oh mennyivel mások maguk, magyarok! Gavallérok, vendégszeretők a végtelenségig. A magyar konyhának párja nincs! Most nehéz gazdasági krízist tapasztalunk itten... Mondja miért? Oh sokkal jobb, ha nem is kérdezem — tudnom kell ugyanis!

— A magyarokkal volt a legigazságtalanabb az antant.

— Inkább azon csodálkozom, hogy így is tudnak élni! Milyen népesek maguk! Magyarországon a falu is nagyobb, mint akárhány balkáni város. A kultúra maguknál a legszembevetőbb! Magyarországra újra nagy lesz! Mindenhol magyarbarát cikkeket olvasunk. A világ lelkiismerete kezd felébredni s — meglássa — helyrehozzák ezt a szörnyű nagy igazságtalanságot!!!

— Mi is segítünk maguknak!

Önkéntelenül keserű mosolyra torzul az arcom... Észreveszi és sértődötten folytatja:

— Mi kollégák vagyunk! A bátyám és én külföldi világlapokat tudósítunk. Magyarországról nagyon szépet és nagyon jót írunk! Végtelen boldog vagyok, hogy megismerhettem magukat és betekintheztem a magyar lélekbe! Annyira megszerettem magukat, hogy 5 év múlva — akkor jár le a szerződésünk — pár évre elővök Magyarországra. Ad-

dig is szorgalmasan tanulok magyarul. Minden nap 30 szót és amint látja, eredményesen! Hat nyelven beszélék már is, de magyarul tökéletesen meg akarok tanulni! Itt minden romantikus! Már most is szívesen itt maradnék, — sóhajt szomorúan, — de köt a szerződésünk! Huszezer dollár nagy pénz, hiába!

Az emlékalbumában sok előkelőségnek, sőt királyoknak a nevét látom...

Ferdinand oláh, *Boris* bulgár, *Mária* oláh királyné és még sok-sok más, előkelő név!

— Nézzé, ez a szerencse-gyűrűm! Egy spanyol infáns hercegtől kaptam.

Valóban tömör arany, csodás ametiszt követ!

— Jaj, már sokat beszélgettem magával, Isten vele! Éhes vagyok s a bátyám sem tudja, merre tüntem! Kezet csókolok s már el is ment...

... Kimondhatatlan düh fogott el... Kezem ökölbe szorult és zokogás folytogatta torkomat. Egy idetevet angol lány beszél nekem Erdélyről és a Felvidékről!

Egyszerre éreztem a könnyet, a vért, a fájdalmas halálordítást, a meddő magyar álmokat. Ez a kedves leány-lélek, ki megismert bennünket, most kimegy a nagyvilágba, a *Wandarer*-cég motorbiciklijének csinál propagandát, de elviszi magával a mi könnyes nagy bánatunkat is!

— És a magyar gavallér, vendégszerető s ha kell utolsó garasát dobja el. Születési hibánk: magyar-átok!

Nem tudom: a *Wandarer* motorbicikli vagy a letiprott, leigázott, haldokló magyar nemzet mellett csinál-e nagyobb propagandát a külföldön?

— Én azt hiszem: mi mellettünk!

Sz. M. I.

A Nyíregyházi Városi Dalegylet Debrecenben

Mint pár héttel ezelőtt már megírtuk, városunk legrégebb és sikereiben gazdagmult dalegylete, a Városi Dalegylet egy feltétlenül nívós, bármily nagyigényű zenekedvelőt is kielégítő hangverseny megtartását határozta el. A városi zeneközpont hangversenytermében január 7-én, amely farsang első napja, rendezi meg a dalegylet e hangversenyt, a melyen a rendező dalárdán kívül a szegedi dalosversenyen igen szép sikerrel szerepelt *Nyíregyházi Városi Dalegylet* is közreműködik. Mindkét dalegylet már hetek óta erősen próbál, hogy minél kifogástalanabb előadásban ismertessék meg a zenekedvelő közönséget a magyar férfikarodalm legmodernebb termékeivel.

— **KÖZELEDIK AZ UJÉV.** Fizeszen elő a „Hajdúföld”-re, hogy az 1928. évben mindennap rendszeresen olvashassa a Tiszántul legjobb és legértelmesebb napilapját. Akik már most előfizetnek, újévig díjtalanul kapják a lapot, a gazdag tartalmu, szenzációs karácsonyi számmal és a „Hajdúföld” 1928. évi nap-tárával együtt.

— A közelgő ünnepekre ajándéknak szánt fényképeit *Berzéli* műtermében készíttesse, Piac-utca 38., a főposta mellett. Telefon 11-35.

A székely diákok karácsonya

A menekült székely egyetemi hallgatók küzdelmes életében melegséget, fényt jelent évről-évre Karácsony estje, amikor a debreceni magyar társadalom testvéri szívvvel járul hozzá a Megváltó születésnapjának ünneppé tételéhez. A Péterfia-utcai SzEFHE-internátusba, valamint a többi internátusokban most is számos menekült diák várja Karácsony estjét, távol szülei hajlékától és megszállott hazájuktól.

Azokat az érző szívű magyar embereket, akik bizonyosságot akarnak tenni amellett, hogy Debrecen nem mostohája Erdély száműzött gyermekeinek, ezután is felhívjuk arra, hogy a SzEFHE karácsony-estjére pénzbeli vagy természetbeni adományaikat juttassák el az egyesület elnökségéhez (Péterfia-u. 25.) vagy szerkesztőségünkbe.

Minden adományt hálás szívvvel hasábjainkon nyugtázzunk.



— **Vigest a Népházban.** A népházi vigesték karácsonyi műsora úgy van összeállítva, hogy a közönség a művészi szórakozás mellett ki ne fogyjon a kacagásból. Igazi ünnepi műsor, teljesen új jobbnál-jobb számokkal. Rózsa Lenke a városszerte híres magyar szóló táncszáma, amelyet Liszt II. rapszódijára táncol, Simon István a kiváló baritonista operaáriái, Marton Alice, Hoór-Tempis Erzsébet kiváló tanítványának műdalai, Reider Böske és Árvay László táncos duettje, Nőgrádi József kitűnő új kupléi, kimagasló számai a műsornak. E művészi magánműsorok között pedig nagyszerű tréfák, vigelienetek gondoskodnak a közönség jó hangulatáról. A diszterem fütöttestei kijavítottak és megszaportítottak s így most már bármely hideg idő dacára kellemesen fütött terem áll a közönség rendelkezésére. Jegyelővétele a Kossuth-utca 58. sz. alatti trafikban, hol a részletes műsor is megtekinthető.

— **Szünetelés a villamosáramszolgáltatásban.** Értesítjük a villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközölt munkálatok miatt december 23-án déli 12 órától d. u. 2-ig a következő helyeken nem lesz villamosáramszolgáltatás: Árpádtér, Csapó-kert, Kut-, Nyil-, Homok-, Apaffy-Nagy S. József-utca, Hadházi-ut és utca, Nagyerdő, Pallag-pusztán, Fűvész kert, Bethlen-, Thaly Kálmán-, Hatvan-u. eleje, Honvéd-, Kertész-, Csemete-, Mester-, Kar-, Pestis-, Hajó-, Buda-, Görbe-utcák, Böszörményi-ut, Ujvárosi-uton és ezeknek környékén. Világítási Vállalat.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, **elsősorú Park-szálloda**, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árból pedig 10 százalék engedélyt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét.

— **A Budapesti Filharmóniai Zenekar** egyetlen hangversenye január 12-én, a Bika disztermében. Halász László zongoraművész közreműködésével. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. Jegyek a Menetjegyirodában. Zenekedvelők bérelt helyeiket 15% kedvezménytel január 8-ig válthatják.

Fizeszen elő a Hajdúföldre

Böde Gyula Karácsonyi ünnepekre: hus, zsiradék és hentesáru szükségleteit a legolcsóbb napi áron beszerezheti. Ujévi kopasztott tejmalac megrendelést elfogadunk.

hentesüzleteiben: Kossuth-utca 57. sz. és

Szent Anna utca 37. sz. Telefon: 954. sz.

Mindennap friss virstli készítés.

— **Rádió-műsor.** December 23. Péntek. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: Asszonyok tanácsadója. Teódozsné Arányi Mária előadása. 4.15: Társadalomtudományi előadás. Angyal Pál dr.: „Az ember és a nép”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik műsora. 5: Phonola-hangverseny. 1. Schumann: Trauermusik. 2. Bizet: Menuett. 3. Grieg: Erotik. 4. Puccini: Részletek a „Bohémek”-ből. 5. Offenbach: Prelude a Hoffmann meséi”-ből. 6. Moszkovszky — Melodie. 7. Leoncavalló: Bajazzó. 8. Rubinstein: Romanze. 9. Mascagni: Intermezzo a „Parasztbecsület”-ből. 10. Scholtz: Scherzo. 11. Wagner—Liszt: „Tannhauser” euvture. 6.15: Sportelőadás. Kürthy György: „A sport keletkezése és kifejlődése”. 6.40: „Mit és kit idézek?” Irodalmi rejtélyverseny. Jartia Bánóczy Dezső dr. 7.40: Berend Miklósné felolvasása. „Francia lírikusok”. Simonffy Margit szavataival. 8.30: Hangverseny. Közreműködnek: Thomán István, Thomán Mária és Stranzky Aranka. Zongorán kísér Polgár Tibor és dítrói Csiby J. 10.10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.30: A Dunapalota-nagyszállóból Bachman Jazz-band.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4: Hangverseny. 8: Karácsonyi játék. 8.30: Citera trió. Berlin (483.9.) D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 8.30: Karácsonyi dalok. 10.30: Szórakoztató hangverseny. Boroszló (322.6.) 4.30: Hangverseny. 8.30: Vidám est. Mainz-Frankfurt (428.6.) D. u. 1: Gramofonzene. 8.15 és 9.15: Hangverseny. Prága (348.9.) D. u. 4.30: Hangverseny. 7: Mozart: Così fan tutte. 10.18: Szórakoztató zene. Róma (450.) D. u. 4.30: Ének- és zenekari hangverseny. 8.40: Könyv zene. London (361.4.) D. u. 1: Cselló és zongora. 1.30: Orgona. 2 és 4: Hangverseny. 8.45: Humperdinck: Janesi és Juliska (opera). 11.15: Énekhangverseny.

— **A Budapesti filharmoniai zenekar** egyetlen hangversenye január 12-én a Bika disztermében, Halász László zongoraművész közreműködésével. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. Jegyek a menetjegy irodában. Zenekedvelők bérelt helyeiket 15% kedvezménnyel január 8-ig kiválthatják.

— **Vallásos estély Hajduböszörményben.** A hajduböszörményi Ker. Ifjúsági Egyesület a héten is megtartotta szokásos vallásos estélyét, a közönség élénk részvétele mellett. A közönség után Bakóczy Endre ref. lelkész nyitotta meg az ünnepélyt imájával. Utána Kiss József s.-lelkész magyarázott bibliát. Majd Szöcs Gyula ref. tanító „A magyar tanítók munkája Nagymagyarorszáért” címen tartott szabadelőadást, melyben lendületesen fejtegette a magyar tanrendszer óriási kulturális jelentőségét. Nagy hatást keltő beszéde után Szennyesy Gábor ref. tanító szavalt a közönség tapsviharától követve. Tetszést keltett még Torma Róza és Török Sándor sikerült szavallata is. Az ünnepélyt Szabó Gyula vt. lelkész zárómájája és az ezt követő közönség fejezte be.

— **Lapunk Budapestben állandóan** olvasható a Park szálloda kávéházában. VIII., Baross-tér 10.

— **Karácsonyfadiszkek,** képes mesés könyvek, ifjúsági könyvek, karácsonyi ajándéknak alkalmas tárgyak, legnagyobb választékban **Antalfy** könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— **Lahara es it a vasrud.** Piroos Géza Peteria utca 32. sz. : latti lakatos műhelyében Szabó II István tanuló vasrudakat emelt. A sikamlós padlón elcsuszott, a vas a bál lábára esett és súlyosan megsebesítette.

— **A csavarkapocs összetörte a lábát.** Tötös Ferenc máv. gyári munkás a műhelyben az esztergapadon dolgozott munka közben a csavarkapocs leszakadt az esztergapadról és Tötös Ferenc jobb lábát össze törte. A mentők beszállították a sebesített klinikára. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a szerencsétlenségnek nem gondatlanság volt-e az előidézője.

KÖNYVESHÁZ

Megjelent a „Magyar Szemle” karácsonyi száma

A Bethlen István gróf és Szekfü Gyula szerkesztésében ez év őszén megindult Magyar Szemlének karácsonyi száma száztizennyolc oldalon jelent meg s méltán tekinthető külpolitikai számnak. A magyar olvasóközönség a legnagyobb mértékben híján volt eddig olyan orgánumnak, mely a világpolitika eseményeiről tájékoztatta volna. Ezen kíván — sok más, fontos feladata mellett — a Magyar Szemle segíteni. Ebbeli törekvéseiből kitűnő izelítő

ad az előttünk fekvő pompás karácsonyi szám.

Gratz Gusztáv v. külügyminiszter tollából a legaktuálisabb „*déleuropai problémákról*” (Jugoszlávia, Olaszország, Franciaország) kapunk kiváló, gondolatkeltő tájékoztatást. Teleki István gróf hasznos áttekintését adja az orosz szovjet most lezárult tizesztendős történetének. — Egy másik forradalom kibontakozását, okait, szellemi hátterét ismerjük meg Domony Péter tanulmányából, amely „*A kínai birodalom bomlásával*” foglalkozik; olyan cikk ez, amely minőt a magyar közönség e bonyolult és számunkra nehezen hozzáférhető kérdéskörrel régen vár s amelyből sokan fognak okulni. A „*brit közvélemény és a brit sajtó*” hatalmas erői és szervezetei bontakoznak ki Ottlik György ily című szép és sok új adatot tartalmazó esszé-jéből. A Times mellett a Rothermere-féle hírlapkoncern jelentősége is világosabban áll előttünk ez olvassmány után. A „Kisebbségi Magyar Sors” — a Magyar Szemle e nagy feltűnést keltő rovata is — külpolitikát nyújt, mert Jancsó Benedek kitűnő *Brajianu-arcépe* mellett Steier Lajos tollából hoz gondos tanulmányt „*a cseh területi igények változásairól*” 1848 óta. Jól áttekinthető térkép egészíti ki ezt a frappáns adatgyűjteménye. A Figyelő rovatnak ugyan csak két érdekes külső-politikai cikke kíván említést. Eckhardt Sándor egyetemi tanár számol be *Rohan hercegnek* frankfurti nemzetközi kongresszusáról és Weis István kitűnő és elmés megfigyeléseket közöl az amerikai Egyesült Államok közönségéről: lelki, szellemi és idegvilágáról.

De a hazai témák sem szenvedtek rövidséget. Turi Béla prelátuskanonok „Történelmi értékelés” címen Bethlen István gróftól visszaperli a nyugati tájékozódású „nagy-magyar” politika és történelelfogás számára. Acsay Tihamér „*Ki- vagy bevándorlás*” címen igen aktuális statisztikai anyagot ismertet s emel szót az idegenek káros beszivárgása ellen. Kitűnő áttekintést ad a *Rothermere-vonal gazdasági jelentőségéről* Ihrig Károly cikke. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot azok a kiadatlan levelek, amelyeket Ferenc József királyunk megbízásából an-

Legjobb karácsonyi ajándékok

Márton Gyula

és fiánál

Kötött, szövöttárú ingek, nyakkendők.

Gyermekedények, korcsolyák, Gillette készletek és más karácsonyi ajándéktárgyak nagy választékban **Sesztina Lajos** vasnagyszerkedésében.

nakidején a kabinetiroda főnöke írt Budapestre, Kossuth Lajos temetésének és mindinkább megerősödő kultuszának megakadályozásáról; ezeket Eckhardt Ferenc bécsi történettudósunk adja közre. A Figyelőrovatot még Szekfü Gyula cikkét *Surányi Miklós Bethlen-könyvéről*, Balogh József javaslatát *Arany János megteremtendő kultuszáról*, Antal István aktuális *belpolitikai jegyzeteit*, Körmendy-Ekes Sándor *jegyzeteit külkereskedelmi mérlegünk problémájáról* tartalmazza. Halász Gábor egy jeles francia történetirónak, *Funck-Brentano*-nak új könyvét ismerteti az *Ancien Régime átalakult értékeléséről*. A gyönyörű füzetet egy XVIII. századvégi német utasnak, Arndt-nak, magyarországi utinaplója zárja, amelynek közlését Hajnal István történész, e számmal kezdi meg.

Szinte hihetetlen, hogy a Magyar Szemle előfizetőinek mindezt egy pengőért képes nyújtani, kitűnő angol papíron, tartós kemény kartonborításban. A folyóirat minden hónap közepén jelenik meg, előfizetési ára 12 P. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Tüskör-utca 5. sz.

Megjelent a „Magyar Cserkész” karácsonyi száma. Felemelt példányszámban, nagyobb erjedelemben és gondosan megválogatott tartalommal most hagyta el a sajtót a legnépszerűbb ifjúsági lapnak: a „Magyar Cserkész”-nek karácsonyi száma. Méltán mondhatjuk, hogy a jelen körülmények között az ifjúsági újságírás legszebb produktuma ez a szám, nemcsak speciális tartalmával, hanem művészi kiállításával is. Háromszínyomású címlapja s belső illusztrációi kiváló rajzoló munkái, az elbeszéléseket, kis cserkészregényeket s a tanulságos cikkeket neves ifjúsági írók írták kizárólag e szám részére. Radványi: Mirkó Józsa karácsonya. Arady: Mr. Jakami csodálatos fölfedezése. Harangi: Borotva ur. Nagy Főnök: A harci ösvényen című cikkeken kívül egy nagy angol cserkészbeszélés is van ebben a számban, külön érdekessége pedig az, hogy eddig még meg nem jelent alföldi betlehemes énekeket hoz karácsonyi meglepetésül hálás olvasóközönsége számára. A lap féléves előfizetői ezenkívül ajándékba kapnak egy 116 oldalas zsebnaptárt, melyben mindenki megtalálja az öt érdeklő legpraktikusabb tudnivalókat. A Magyar Cserkész egyes számainak 32 fillér az ára. Előfizetési díja negyedévre 2 P, félévre 3.60 P, egész évre 6.40 P. Megjelenik havonként kétszer, minden 1-én s 15-én. Kiadóhivatala: Budapest, V., Hajnal-u. 6., Cserkészház. Szerkeszti: Vidovszky Kálmán.

SZÍNHÁZ

A Csokonai színház műsora.

Péntek B) bérlet: Zenélő óra. Másodszor.

Szombat délután fél 4 órakor: Gyermekbarabé. A gyermekek karácsonya.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A legkisebbik Horváth lány; este bérletszünetben: Borcsa Amerikában.

Hétfő délután fél 4 órakor: Fecskefészek. Operett.

Este: Katonadolog. Operett.

Budapestre utazik?!

20 százalék engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője

olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap,

olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha!)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét

egy perc alatt a pályaudvartól.

Ottthon érzi magát

jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás,

szigorú családi jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy

okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Park

Nagyszállóda

BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Kedd C) bérlet: A **Zenélő óra**. Szerda este bérletszünetben: **Mesék az írógepről**. Bemutató.

A zenélő óra

Vigjáték 3 felvonásban. Irta Harsányi Zsolt. Harsányi Zsolt „Zenélő órája” ama nagyon kisszámú jó darabok közé tartozik, amelyek olyan ritkák már a magyar színpadon, mint a fehér holló. Harsányi Zsoltnak van érdekes, ujszerű mondanivalója, mely őszinte lírájú, drámai erejű, és sok-sok verőfényes humoru, mind ezen felül pedig kitűnő ismerője a színpadnak s tisztában van a közönség igényeivel is. „A zenélő óra” egyik legsikerültebb darabja az írónak. A Bach-korszakban játszódó mese határozott, biztos felépítésű, céltudatosan fogja össze az egészet. Egysége, értelem és főként kitűnő színpadi hatása van. A Bach-uralom spiclivilága, zsandárhada, keserű, dacos Magyarországa hűen, színesen vonul fel az olasz légio számára gyűjtött s egy zenélő órába rejtett 8000 forint izgató érdekes históriája körül, amely a végén ötletesen, s kibekítően oldódik meg s fejeződik be Tahy Gáspárné két lányának szerencsés férjhezmenetelével. „A zenélő órának” van hangulata, levegője, tiszta magyaros humora, drámai ereje, halk poézise s néhány pompás elevenen élő, kitűnően meglátott ember-alakja. Az irredentizmusa sem kiabáló operett-hazafiasság, hanem a mélységes, igaz magyar keserűség szava. Ezek ellenében könnyen meg lehet bocsátani néhány nem éppen választékos színpadi fogást, mely talán csak az abszolút-érték szempontjából káros, de a közönség-siker érdekében talán kívánatos is.

A Csokonai-színház általánosságban jó, pergő tempójú előadásban hozta színre „A zenélő órát”. Halassy Mariska nagyasszonya csupa finomság, nagyvonalúság, harmonikus egységes elképzelés, Herman Mancsi meleg, gyöngéd szavaival, átszótcsengésű beszédével, választékos színpadi eszközeivel hat, Rajz Ferenc férfias, erővel teli alakja, Forgács Sándor markáns, nagy színpadi rutinnal megjátszott császári kapitánya, László Gyula derűs, jovialis és kitűnően sikerült figurája egyformán értékei az előadásnak. Szigeti Jenő egy falusi zsidót elevenít meg annyi természetességgel, élethűséggel, karrikírozó erővel, ritka pointírozó készséggel, hogy állandó viharos derűségben tartja a publikumot. Igen jó

Fülöp Sándor is, viszont Mihályi Ernő szintelen s éppen leghatásosabb jeleneteit élti el. Szirmai Vilmos rendőrspiclijé egyik kiemelkedő értéke az együttessenek. Virágháthy mellett említést érdemel a kis Bakos Iluska, aki természetes bájával, gyermeknél szokatlanul ritka öntudatosságával s játéknak kifejező erejével igen sok tapsot érdemelt ki. A többi szereplők általában megfelelőek. A darabot Forgács Sándor rendezte hatásosan, mozgalmasan. (mars.)

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken este pontban fél 8 órakor B) bérletben: a **Zenélő óra**. Irta Harsányi Zsolt.

A **Zenélő óra** tegnapi bemutatóját lelkes közönség tapsolta végig. Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Szathmáry Margit, Kondrát Ilona, Rajz Ferenc, Rajz János, Szirmai Vilmos, Forgács Sándor, Fülöp, Virágháthy és Szigeti Jenő egyenkint és összesen nagy sikert arattak. A Bach-korszakbeli nagyszerűen felépített darabot, mely Harsányi Zsoltnak, a Vén gazember és a Noszthy fiu c. szenzációs színjátékok szerzőjének legújabb slágerét pazar előadásban hozta színre a Csokonai Színház.

Ma, pénteken B) bérletben adják a **Zenélő óra** c. háromfelvonásos nagyhatású szindarabot. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

Gyerekek, holnap délután pontban fél 4 órakor legyetek a színházban. Mondjátok meg szüleiteknek, hogy jó gyerekek lesztek, ezentul csak örömet fogtok drága jó szüleiteknek szerezni, hát most váltssanak nektek jegyet a **Gyermekbaré** holnapi előadására és szerezzenek szüleitek nektek is örömet!

Szigeti bácsi a jó gyerekeket, a bátrakat a színpadon meg fogja hirtáztatni! Szirmai bácsi lesz a **Hüvelyk Matyi** című mesejátékban az óriáskirály, aki mindenkit megesszik! De a jó gyerekeket nem fogja bántani! Nép Elza lesz a **Hüvelyk Matyi**, a kis Bakoss Ilus pedig Pannika, a vasorru baba pedig Halasi néni lesz, de ő sem bánt benneteket. Csak szórakozni fogtok, félni nem szabad, mert aki fél az óriás királytól, meg a vasorru bábától, az ne is jöjjön el! Szathmáry Margit néni és Fülöp bácsi, no meg a Ferenczy Marian néni és Rajz Jancsi bácsi sok mókát tartogatnak a részletekre!

Pista, Laci, Marci, Peti, Gyuri, Mancsi, Ilus, Vilma, mondjátok meg

Jóskának, Jenőnek, Péternek, Palinak, Bandinak, Edithnek, Terikének és a többi pajtásoknak, hogy holnap színházba mentek, ők is jöjjenek el veletek, hogy együtt mulassatok a sok bohóságban! Tánc, ének, zene, móka, hinta, és más kedves meglepetés vár rátok. Okvetlen gyertek színházba mindannyian! Az előadás kezdete pontban fél 4 órakor.

Karácsonyi ünnepi előadások: Vasárnap délután: **Legkisebbik Horváth lány**. Hétfőn délután: **Fecskefészek**. Vasárnap este: **Borcsa Amerikában**. Hétfőn este: **Katonadolog**.

Mesék az írógepről — bemutatója szerdán este!

Mozgósínházak közleményei:

Péntek

Csak a Vigszínház játszik!

VIGSZÍNHÁZ

Pierre Frondaie „l'homme á l'hispane” című regénye nyomán:

A fejedelmi autó

a szerelem és a pénz harca 9 fejezet főszerepe: HUGUETTE DUFLOS a Königsmark női főszereplője.

Megelőzik:

Lyon de nem Lea

és

Fox és a hidegvér

bohózatok.

Szombaton a mozgósínházak nem játszanak!

Vasárnaptól mind a három mozgóban kitűnő ünnepi műsor!

Előadások 4, 6 és 8 órakor

TESTEZÉS

A német Casimir a vívóakadémian legyőzte Gombos Sándort

A Vigadó nagytermében szerdán este az egyetemes sport ünnepelte **Berti László** ezredes-vívóbajnokot. Az előkelő közönség körében megjelent **József és József Ferenc** királyi herceg, **Anna** királyi hercegné, **Karafiáth Jenő**, az OTT elnöke, **vitéz Pávay Mátys Sándor**, az OTT társelnöke, **Muzsa Gyula**, a

MOB elnöke, **Kárpáthy Kamilló** altábornagy, **Ujfalussy Gábor** tábornok és sokan mások. A vívóakadémia első részében **Berti Lászlót** ünnepele. **Palotai-Kovács Károly** dr, a Magyar Vívó Szövetség alelnöke mondotta az ünnepi beszédet s utána **Karafiáth Jenő** dr, az OTT elnöke, **Muzsa Gyula** a MOB társelnöke, **Durand Félixné** a magyar női vívók, **Krencsey Géza** a magyar vívók nevében üdvözölték **Berti Lászlót**, aki meghatódva mondott köszönetet az ünneplésért.

A közönség dörgő tapsal köszöntötte **Berti Lászlót**, majd megkezdődött a vívóakadémia. Nagy taps fogadta a porondra lépő **Casimir** német bajnokot, aki 10:7 arányban legyőzte vitéz **Terstyánszky Ödönt** a törvívásban. Ugyancsak kiemelkedő szám volt **Berti László** vívóakadémiaja **Schlotzer Gáspárral**, **Tarry Gizella** megérdemelt győzelmét aratott a női törvívásban **Fodorné Orbán Böske** ellen. **Rádi József** alezredes és **Bogen Béla** ezredes epévívást mutattak be. **Berti László** és **Gellér Alfréd** katonai vívómester kardvívóakadémiaja után **Joseph Casimir** a kitűnő német bajnok és **Gombos Sándor** dr, a kétszeres magyar Európa kardvívóbajnok mérkőzése következett. Az érdekes és szép mérkőzésen **Casimir** német bajnok megérdemelten jutott a győzelemhez. A német bajnok sokat fejlődött, nyugodtan vívott és kitűnő tempóérzékével, nagyszerű kardvezetésével elismerést aratott. **Gombos Sándor** dr indiszponáltan küzdött és még nem érte el jó formáját.

Intelligens embernek tudni kell

mi a fascizmus

s ezért olvassa Manhard hatalmas, tudományos,

nem propaganda művét

A Fascizmust

A 370 oldalas mű fűzve 11.—, félvászonkötésben 14.—, egész vászonkötésben 15.— P.

Kapható 3 havi részletre is minden jobb könyvkereskedésben, vagy megrendelhető a kiadónál:

Magyar Jövő r.-t. Miskolc.

Budapesti nagybani gyártási

üzemünkben visszamaradt téli áruinkat lehoztuk és eredeti gyári áron bocsátjuk eladásra.

Ezen három cikknek árai méltán feltűnést keltenek:

Fekete télikabát félhosszu szőrmebéléssel **70 P.**

Divat szőrmés mikádó **80 P.**

Fekete városi bunda gyönyörű saál gallérral, plüsch béléssel **84 P.**

Hajdusági ruhaüzlet Piac-utca 67. szám.
(Megyeházzal szemben.)

A TŐZSDÉ

A pengő Zürichben 90 F0

Budapest 90.60, Berlin 123.60, Newyork 517.12, London 2524.50, Páris 20.36 és fél, Milano 28.06 és fél, Prága 15.34 és fél, Belgrád 9.12 és egynegyed, Bukarest 3.20, Bécs 73.10, Amsterdam 209.10.

Hivatalos devizaártolyamok.

Egy angol font 27.85—28, száz „belga” 79.80—80.10, száz cseh korona 16.88—16.96, száz dán korona 152.95—153.55, száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 568.40—570.40, száz francia frank 22.55—22.75, száz hollandi forint 230.50—231.50, száz lengyel zloty 63.90—64.20, száz lei 3.50—3.55, száz lira 31.05—31.25, száz német márka 136.30—136.80, száz osztrák schilling 80.50—80.85, száz norvég korona 151.85—152.45, száz svájci frank 110.25—110.65, száz svéd korona 154.05—154.65 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszokoronás aranyat 23—23.10, az ezüst egykoronást 0.40—0.42, a forintost 1—1.10, az ötkoronást 2—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készárupiacon a kereslet és a kínálat tartózkodása miatt szintén jelentéktelen a forgalom. A tiszavidéki búzát 30.15, az egyéb származású búzát 30.10—31 pengővel jegyzik fajszly szerint. A rozs ára 28.90—29.10 pengő között mozog.

A liszt- és őrléményiacon pontosan megállapított árak nincsenek és a malmok aszerint, hogy ki vásárol tőlük lisztet, állapítják meg esetről-esetre a lisztárakat.

A terménycikkek piacán csak kisebb tételek cserélnek gazdát tartott árak mellett. A tengerit 21.50—21.75, a zabot 25—25.75, a takarmányárpat 26.50—27.25, a sörárpat 29—32.50 pengővel jegyzik névlegesen.

A magpiacon a napraforgómagot 32 pengő árán keresik.

Állatvásár.

A sertésvásáron megélénkült az irányzat. Árak: Ia öreg zsirsértés 1.50—1.54, Ia 1.44—1.48, fiatal nehéz 1.54—1.60, közép 1.50—1.54, könnyű 1.32—1.40, szedett közép 1.42—1.46, angol urasági 1.60 pengő kg.-ként. Szalonna felsértés 1.88—1.98, szalonna nagyban 1.60, hus 2.16—2.32 pengő kg.-ként.

Nagyrabecsült hölgyeim és uraim!

CSAK A7 UDVARBAN
az olósó maradékvásár és textilraktárban

32 BU AP ST 32
Király-utca

Kaphatók:

3 méter kitűnő minőségű férfi-öltönyszövet hozzávalóval együtt vagy 3 méter női vagy férfi felöltőszövet P 23-78
Ugyanez jobb minőségben P 39-88

Mosott zefir vagy kanavász métere
Tennisflanell maradékok métere
Karton v. festő méter Tartós pamutvászon Divatmintás flanell
Rojtos piké törülkés db

98 f.

2 méter hosszú fehérített kék lepedő P 3-96
Kitűnő szalmazsák db-ja Tartós flanelltakaró „

U. m. virágos vattapaplan darabja P 12-98, selyemfényű cloth P 1-68, Portórló darabja 39 fillér, divatselyem minden színben P 2-98, 80 cm. széles sima krém függönykelme 49 fillér, kész paplanlepedő darabja P 6-98, duplaszéles női szövet minden színben P 2-35, schottis vagy pepita női szövet P 1-76, zefir zsebkendő darabja 25 fillér, fehéráru divatbarchet P 1-58, pohártörő darabja 68 fillér. Himzett női ing vagy nadrág P 1-28.

Postai megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk!

BUNDA BUNDA BUNDA
mindég **BUNDA** marad
ELKÁN ÉS GERŐ

szücsöktől
Budapest, IV. Váci-utca 22. szám.
VI. Andrásy-ut 27. sz.

NEUMANN ÉS SCHWARZ
Budapest, IV., Bécsi-u. 1.

Speciális ujdonságok
női ruhadiszekben!



Mindenemű himzés, diszsinór, rojt, gomb, csatt, csipkevolant, ruha és fehérnemű-csipke, gyöngy és fűt terdizsek, függönytűlök, ruha és butorpa szományok. — **Ren- deleseket postafordultával intézünk el.**

Steiner Ingatlaniroda közleménye:

Házak, telkek lakások és üzlet-helyiségek a város minden részén a legutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

Jókarba levő sötétkék férfi öltöny, egy barna át eneti kabát, egy bundabéléses télikabát közép ermetre eladó. Értekezni lehet Steiner ügynökségi iroda Piac-utca 19. II. em.

A M. Kir. Allamsorsjáték
huzása feltétlenül
december 30-án

12.000 készpénz nyereményt sorsolnak ki.
A nyeremények számát és összegét lényegesen felemelték!
Főnyeremény

30.000 pengő.

Azután 10.000 P, 5000 P, 2500 P, 20.0 P, 1000 P stb., melyek mind készpénzben fizettetnek ki.

A sorsjegyek ára:

1 drb 2— pengő, 5 drb. 10— pengő.

Félsorsjegy 1— pengő.

A nyerési esély természetesen annál nagyobb, minél több sorsjeggyel veszünk részt a játékban.

Kapható minden dohánytözsdeben, bank és sorsjátéküzletben, postahivatalokban. Postai rendeléseket a pénz előzetes be- küldése után azonnal teljesít a

Székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság
Budapest, V., Szalay-utca 10. szám.

Jöjjön mindenki
hozzánk férfiruhát vásárolni,

mert

áraink beszélnek!

- Hosszu fekete télikabát bársony gallérral **72 P-től**
- Fekete városi bunda plüsch bélés- sel és szörme gallérral . . . **80 P-től**
- Szörme béléses rövid bunda. . . **100 P-től**
- Szines hosszu téli duble kabát . **50 P-től**
- Szines hosszu téli duble kabát szörme gallérral **65 P-től**
- Sötétkék vagy fekete férfi öltöny **60 P-től**
- Fiu télikabát szörme gallérral . **36 P-től**
- Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól 12 éves korig **27 P-től**

Felhalmozott

téli áruinkat
feltűnő olcsón

árusítjuk.

Cimre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb
Férfi-, fiuruha áruháza

A

Magyar
Ruhaipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében!

PAJOR SÁNDOR

erdőkitermelő és fakereskedő telepén

építkezési és tüzelő anyagok
a legjutányosabban szerezhetők be. Saját kitermelésű
épület- és tűzifa.

Raktár:

Debrecen, Salétrom-utca 3. szám.

HÉV. terület.

Italáruk
olcsók, jők
Szilágysági
szeszereskedésben
Csapó-utca 7.



Zsírrosszóda

szappanfőzéshez

legmagasabb fokú, garantált minőségű
nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
győződjön meg!

PÉTERFIA UTCA

42.

Ha szép kék
vagy fekete
öltönyt akar 6
havi részletre,
ha szép fekete
női kabátot
akar 6 havi

részletre, akkor menjen
Tegdes Jánoshoz.

Mosott

rongyot

vesz a
kiadóhivatal Piac-utca 59.

Nagy maradékvásár

Petrík Károly és Társa
részlet és rövidárüzletében Szt. Anna 5.

Sáfar Miklós

épület és műlakatos, víz és
villany-szerelői vállalat. —
Darabos-utca 50. sz.

Ólomot

vesz

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.

Karácsonyra mélyen leszállított árban

képkerekezés

Izléses kivitelben vitéz HOMORÓDYNÁL

Péterfia-u. 37. Telefon 11-54

KEGYES FERENC

sírkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen.
Minden méretű és fajú sírkövekből
állandó raktár.

LENGYEL

F. ST. MO. TISZTIT
Csapó-utca 28

Sírköveket Harkányi. és Fivér
bészit, Piac-u. 85

Karácsonyra Fésű és manik r.
kazetták, parfü-
mök, kölnivizek, szappanok és pu-
derekek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL

"SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN
BATTHYANYI UTCA.

Tűzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota.)



APROHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szög 30 fillér. Minden további szó 3 fillér.
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szög 40 fillér. Minden további szó
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítanak.

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA

csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó-
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerű cipőt kap ajándékba.

LAKÁS

Butorozott
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

ELADÁS

Használt
butorok eladók, Ispotály-u. 13.

AJÁNLAT

Király kávé!
mégis a legjobb, aromás, zama-
tos, a vevő előtt pörkölt meleg ál-
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11.
szám alatt.

Karbolíneum

kicsinyben és nagyban állandóan
kapható Klein festéküzlet, Arany
János-utca 10., udvarban.

Tóby István

ujléta borainak literenkénti kimé-
rése. Kossuth u. 7 Kapu alatt. 572

Jegyzetek,

nagyobb munkák irógépen való
leírását, esetleg sokszorosítását
jutányos áron vállalom. Cim a
kiadóban.

Ifj. Gyürky Sándor

Kossuth-utca 6. Legalkalmasabb ka-
rácsonyi ajándékok levélpapírok, fes-
tékdobozok, legfinomabb tölthető
tollszáraz, karácsonyfadíszek.

BOR,

Kecskeméti, literenként a Városház
Étterem söntésében 1 P 40 fillér. Ki-
hordásra 1 P 20 fillérért kapható.

MAGÁNNYOMOZÓ

iroda informál, megfigyel, nyomoz,
kipuhatól. Miklós-utca 26.

KERESLET

AMERIKAI IRÓASZTALT,
használt, de jó állapotban levőt meg-
vételre keresek. Cim a kiadóban.

Fehér zamatos fajbor

5 liter vételnél 1 P 20 f.

Sebesiyné

Széchenyi-u. 54. sz.

Rádiósoknak minden nagyobb vásár-
lás után 1 drb. Tung-
ram lámpát ad ajándékba karácsonyig

Simon rádió szaküzlet

József kir. herceg-utca 3 szám,

Telefon: 13-22.

Bakóczy Juliánna női szabó

BATTHYANYI-U 3.

Elsőrendű munka, mérsékelt árak!

FEKETE ADORJÁN

bazár, könyv- és papírkereskedése

Debrecen, Csapó-u. 41. sz.

Weisz Manfréd gyártmányu folytonégő kályhák a legjobbak

Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula

vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

Telefon: 2-35.